
Humanitární pomoc 
z Bruntálu putovala na 
Ukrajinu
Z Bruntálu na Ukrajinu ve středu 9. břez-
na vyrazilo dodávkové vozidlo s humani-
tární pomocí. Přispěli občané i  zástupci 
místních firem.

Více na str. 3

Město Bruntál pomá-
há lidem z  Ukrajiny, 
zapojte se i vy
Město Bruntál vyhlásilo 1. března materi-
ální sbírku pro ukrajinské uprchlíky. Sbír-
ka nadále probíhá.

Více na str. 3

„Je důležité, aby se zde 
děti cítily příjemně a 
zdejší kolektiv tomu 
pomáhá,“ 
říká ředitel ZUŠ Bruntál Václav Kramář

Více na str.  2

22. zasedání 
Zastupitelstva 
města Bruntálu  
Veřejné zasedání městských 
zastupitelů se uskuteční v úte-
rý 12. dubna v zasedací míst-
nosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále 
a bude zahájeno v 15.00 hodin. 
Přímý přenos můžete sledovat 
na www.mubruntal.cz.

Hostem dobročinného koncertu 
byla ukrajinská klavíristka

Základní umělecká škola v Bruntále 
(ZUŠ) uskutečnila ve středu 23. břez-
na koncert a výstavu pro Ukrajinu. 
Jako čestný host vystoupila Karolina 
Tokmakova z Kyjeva, absolventka Stát-
ní konzervatoře S. V. Rachmaninova. V 
Bruntále našla útočiště poté, co stejně 
jako další lidé opustila svou zemi kvůli 
válce. 

Vystoupení klavíristky Karoliny 
Tokmakové bylo součástí koncertu 
učitelů ZUŠ Bruntál. Přítomní měli pří-
ležitost poslechnout si písně a melodie 
světových autorů a navštívit výstavu 
výtvarných prací pedagogů z výtvar-
ného oboru. Rovněž mohli přispět do 
finanční sbírky na podporu Ukrajině. 

(zup)  

Nepotřebuji nic, hlavně když neslyším 
padat bomby

Snežana Fedorova je jedna z více jak sto osmdesáti lidí, kteří kvůli 
válce odešli ze svých domovů na Ukrajině a našli útočiště v Bruntále. Se 
sedmiletou dcerou Sofií opustila předměstí Kyjeva, svou matku i manžela 
sloužícího v armádě. Čtrnáctiletého syna, který studuje v Polsku, uvidí 
zřejmě nejdřív o prázdninách. Je skromná, prý nic nepotřebuje, hlavně 
když může usínat, aniž by slyšela padat bomby. 

Více na str. 5
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Na koncertě v ZUŠ Bruntál vystoupila ukrajinská klavíristka Karolina Tokmakova.  
			      				                       Foto: zup

Přednáška o bruntálských fotografech 
přitáhla pozornost

str. 4

Divadlo nabídne také 
slavné herce

str. 6
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Nový ředitel Základní umělecké školy (ZUŠ) v Bruntále 
Václav Kramář hraje na klavír a klávesové nástroje v řadě 
uskupení. Mimo jiné doprovázel Pavla Šporcla nebo 
Helenu Zeťovou, spolupracoval s Jaromírem Nohavicou 
a Ondřejem Rumlem. Je autorem skladeb, filmové hudby 
i dětských písní. Bohaté jsou také jeho pedagogické 
zkušenosti.  Václav Kramář v bruntálské ZUŠ učí hudební 
nauku, hru na klavír a na elektronické klávesy a nástroje.

Odkdy jste ve funkci ředi-
tele ZUŠ Bruntál a proč jste 
se rozhodl zajímat se o tuto 
pozici?

„Dva roky jsem pracoval na po-
zici zástupce ředitele na Církevní 
konzervatoři Německého řádu 
v Opavě. Mám vystudovanou 
právnickou fakultu Masarykovy 
univerzity v Brně a katedru mu-
zikologie na filozofické fakultě v 
Olomouci na Palackého univer-
zitě. Takže jsem se rozhodl sklou-
bit svá zaměření a vzdělání. Na 
pozici ředitele ZUŠ Bruntál jsem 
nastoupil vloni 1. srpna.“  

Jak se vám škola líbí, vidíte 
zde nějakou mimořádnost?

„Škola je umístěna v unikát-
ním a nádherném prostředí. Už 
samotná budova ovlivňuje kul-
turní vnímání dětí, které do ní 
vstupují.  Oceňuji zde příjemný 
pracovní kolektiv a atmosféru, 
která je tvůrčí. Je důležité, aby 
se zde děti cítily příjemně. A my-
slím, že zdejší pracovní kolektiv 
tomu velmi pomáhá, jsou zde 
učitelé, co dělají svou práci rádi.“ 

Znal jste školu dřív, než jste 
se stal jejím ředitelem?

„O zdejší škole jsem věděl, pro-
tože znám některé pedagogy. 
Potkáváme se v rámci regionu, 
ať už jako aktivní muzikanti 
nebo jsem některé i učil na kon-
zervatoři. Vždy to je nepříjemné 
vstupovat do cizího prostředí 
a také jsem z toho měl do jisté 
míry obavy. Ale jak jsem pak zjis-
til, dobrou polovinu lidí jsem už 
znal, což mi nástup ulehčilo.“

Jakou představu o vývoji a 
směřování školy máte?

„Chtěl bych školu posunout 
dál a vybudovat moderní vzdě-
lávací pracoviště, které by od-
povídalo nárokům a potřebám 
21. století. Ať se jedná o oblast 
materiálního a technického zá-
zemí, kde především v technice 

jde vývoj rychle dopředu, nebo 
o nové metody ve výuce, jako 
jsou nové koncepce a umělecké 
směry. Ne že by to dosud nepro-
bíhalo, to nechci říct, ale vždy je 
prostor pro zlepšování v těchto 
směrech.“

Máte v plánu provést něja-
ké změny a jaké?

„Přišel jsem do instituce, která 
byla zaběhnutá a která fungo-
vala. Ale vnímal jsem rezervy. 
Třeba v případě nedostatečné-
ho využívání výpočetní techni-
ky. Postupně řeším také pomalé 
internetové připojení. Rád bych 
více zapojil informační a komu-
nikační technologie do výuky, 
což je moderní trend a dnešní 
děti to už tak trošku i očekáva-
jí. Zatím jsem nakoupil aspoň 
pár počítačů a najeli jsme na 
digitalizaci školní agendy a na 
systém klasifikace, který sice již 
fungoval, ale ne v takovém roz-
sahu. Udělali jsme nové webové 
stránky, o nichž si myslím, že se 
povedly. Jsou moderní, jedno-
duché a přehledné. Dalším úko-
lem bude modernizace budovy 
a vnitřního vybavení, ale to 
bude záviset na finančních mož-
nostech školy.“

Máte v plánu propojit vaše 
zdejší pedagogické aktivity 
také se těmi muzikantský-
mi? 

„Na každém koncertě se sna-
žím vystoupit buď se svou autor-
skou věcí, nebo aspoň někoho 
doprovázím. Na koncert učitelů 
budeme nacvičovat něco s big 
bandem, který budou tvořit pe-
dagogové. To jsou takové od-
počinkové záležitosti. Koncerto-
vání mi samozřejmě také chybí, 
protože dva roky se teď nic ne-
dělo. Mám několik kapel, takže 
pokud bude zájem, tak se rád 
domluvím také s městem anebo 
i ve škole můžeme něco uspořá-
dat.“ 	                 (zup)

Václav Kramář na bruntálské ZUŠ učí hudební nauku, hru na kla-
vír a na elektronické klávesy a nástroje. 		  Foto: zup

Nejbližší termíny akcí ZUŠ 
Bruntál: 

5. dubna 
Pestrý koncert – koncert žáků ZUŠ z různých oddělení
9. dubna 
Velikonoční jarmark na zámku
11. dubna 
V kostele u rybníka vystoupí pěvecký smíšený sbor 

„Je důležité, aby se zde děti cítily příjemně a zdejší kolektiv tomu 
pomáhá,“ říká ředitel ZUŠ Václav Kramář 



Náš domov 30. března 20223

Farmářské trhy v roce 2022
Rada města ve středu 9. 

března schválila znění a uza-
vření smlouvy o provozování 
farmářských trhů v roce 2022 
mezi městem a Spolkem pro 
obnovu evropských bojo-
vých umění ARMA FERRE, 
tedy stejným provozovate-
lem jako doposud. Do vy-
hlášeného záměru na výběr 
provozovatele trhů se při-
hlásil jako jediný zájemce. 

Rada také schválila konání 
farmářských trhů každých 
14 dní ve čtvrtek, konkrétně 
v  termínech: 28. dubna, 12. 
května, 26. května, 9. června, 
23. června, 14. července, 28. 
července, 11. srpna, 25. srp-
na, 8. září, 22. září, 13. října, 
27. října, 10. listopadu, 24. lis-
topadu, 8. prosince a 22. pro-
since, vždy od 9.00 do 16.00 
hod.                                      (JO)

Humanitární pomoc z Bruntálu 
putovala na Ukrajinu

Město Bruntál vyhlásilo 
materiální sbírku na pomoc 
ukrajinským uprchlíkům. 
Dárci přinesli či přivezli už 
stovky kilogramů věcí, které 
si průběžně přebírají občané 
Ukrajiny v  našem regionu. 
Celkem se k  dnešním dnům 
jedná o bezmála 200 přícho-
zích lidí, z  nichž ale někteří 
už Bruntál opustili a  směřo-
vali jinam. 

Ukrajinští občané jsou uby-
továni v  dostupných hro-
madných ubytovacích za-
řízeních i  v  domácnostech, 
a to jak v Bruntále, tak v ně-
kterých okolních obcích. 

Pomoc se tak nemíjí účin-
kem, výčet potřebných věcí 
je navíc průběžně aktuali-
zován v  souladu s  poptáv-
kou. Ta nyní spočívá v jarním 
a domácím oblečení a obutí, 
zejména dámském, dívčím 
a  dětském, trvanlivých po-
travinách a  drogerii, zájem 
je také například o  zábavu 
pro děti, koloběžky a  po-
dobně. 

Část věcí také směřovala na 
Ukrajinu. Ve spolupráci měs-
ta s firmou STROMMY COM-
PANY s.r.o., která zajistila 
a  uhradila dopravu, z  Brun-
tálu vyrazilo auto s  obleče-
ním a  další materiální po-

mocí nasbíranou v minulých 
dnech. Do obce Krakovets‘ 
nedaleko za polsko-ukra-
jinskou hranicí odjela spo-
lu s  uvedeným nákladem 
i  zdravotnická pomoc: čtyři 
palety zdravotnického ma-
teriálu, který pořídila brun-
tálská firma SOLEX AGRO, 
s.r.o., byly naloženy v krnov-
ské nemocnici. Na místo ur-
čení pomoc dorazila ve čtvr-
tek 10. března.

„Chtěl bych srdečně po-
děkovat všem, kteří dosud 
přispěli a  podíleli se na hu-
manitární pomoci.  Směřuje 
k  těm, kteří ji doslova akut-
ně potřebují,“ řekl starosta 
Bruntálu Petr Rys. 

Materiální sbírka pokra-
čuje, probíhá každý den od 
6.00 do 18.00 hodin, včet-
ně sobot a  nedělí, ve dvoře 
Městského úřadu na Nádraž-
ní ulici. Ke garážím je možné 
přijít pěšky, přijet autem, 
případně i s vozíkem. Telefo-
nická domluva je možná na 
čísle 724 872 401.

Město také vyhlásilo fi-
nanční sbírku pro veřej-
ně prospěšný účel, jímž 
je zejména humanitární 
nebo charitativní pomoc 
ukrajinským uprchlíkům 
na území České republiky. 
Číslo sbírkového účtu je 
304550319/0300.                (JO)

Uhlířský vrch  
možná bude mít novou alej

Město Bruntál se bude 
ucházet o dotaci na výsadbu 
nové lipové aleje. Záměrem 
je vysadit v  západní části 
Uhlířského vrchu stromořadí 
tvořené až 38 stromy, nadále 
tak zvýšit atraktivitu lokality 
a zhodnotit ji. Město reaguje 

na vyhlášenou dotační vý-
zvu v  rámci Národního pro-
gramu Životního prostředí, 
souhlas s  podáním žádosti, 
stejně jako zpracování od-
borného posudku, schvá-
lila rada města ve středu  
9. března. 	              (JO)

Investice do zefektivnění 
vytápění ZŠ Cihelní

Další investicí v rámci obnovy 
ZŠ Cihelní bude úprava stro-
jovny vytápění a  výměna ter-
moventilů u  radiátorů. Cílem 
je zlepšení regulování tepla 
v  návaznosti na nedávno rea-
lizovaný projekt Zateplení, vý-
měna výplní otvorů a  nucené 

větrání učeben Základní školy 
Cihelní 6, Bruntál. Předpoklá-
dané náklady činí 1,17 milionu 
korun. Rada města ve středu 9. 
března schválila realizaci uve-
dených opatření zaměřených 
na úsporu energie při vytápění 
objektu školy. 	                 (JO)

Informace TS Bruntál s.r.o. ke 
svozu bioodpadu

Svoz bioodpadu byl zahájen 
ve středu 30. březn. Probíhat 
bude každý týden ve středu 
u rodinných domů. Připrave-

ny budou také velké zahradní 
kontejnery, jejich svoz bude 
realizován ve čtvrtek.        

 (JO)

Město Bruntál pomáhá lidem 
z Ukrajiny, zapojte se i vy

Věci do sbírky můžete nosit 
každý den od 6.00 do 18.00 
hodin, včetně sobot a nedělí, 
sběrným místem je dvorní trakt 
Městského úřadu Bruntál na 
Nádražní 20 (prostor garáží).

V souladu s potřebami uprch-
líků je průběžně konkretizován 
seznam potřebných věcí. Co je 
aktuálně nejvíce potřeba a co 
můžete darovat?

Především trvanlivé potravi-
ny, jako jsou konzervy (masové, 
rybí), paštiky, sušenky, oplatky, 
čokolády, instantní polévky, 
rýže, olej, cukr, káva, černý čaj, 
mléko, těstoviny – špagety, luš-
těniny, fazole v konzervě, směsi 
na těstoviny. 

Dále hygienické prostředky 

a drogerie, zejména vatové 
tyčinky, hygienické vložky a 
tampony, prášky na praní, kon-
dicionéry (balzámy na vlasy), 
deodoranty, pleťové krémy, pří-
pravky na WC, houby na koupá-
ní, houbičky na nádobí, lopatky 
a smetáky, zemovky.

Potřeba je znovu také oble-
čení, konkrétně lehčí jarní bun-
dy (zejména dívčí a dámské), 
tepláky (pro 8leté a starší), mi-
kiny (zejména dívčí a dámské), 
jarní boty a nazouváky (velikosti 
32 až 41).

Dary jsou průběžně předá-
vány ukrajinským uprchlíkům 
ubytovaným na území města 
a v jeho bezprostředním okolí. 
Za každý poskytnutý dar pat-
ří dárcům velké poděkování a 
vděčnost obdarovaných.     (JO)

Pokračování z titulní strany Pokračování z titulní strany

Aktuální informace z dění ve městě vždy na: 
www.mubruntal.cz
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Kurz polštiny pomůže lépe porozumět kolegům z projektu
Čtyřiadvacet lidí, kteří se podílejí na realizaci projektu Síť školních podnikatelských inkubátorů, absolvovalo kurz polského 

jazyka. Mají tak možnost lépe se dorozumět s kolegy při dalších plánovaných aktivitách v rámci česko-polského projektu.    

Výuka polského jazyka probíhala v rámci projektu Síť škol-
ních podnikatelských inkubátorů od 14. září do 8. března. 
Účastnili se jej manažeři, koordinátoři inkubátorů a konzul-
tanti, kteří vedou projektové aktivity. Výuka probíhala jed-
nou týdně, a  to prezenčně s  Lenkou Chodurovou a  online 
formou s rodilou mluvčí Dagmar Hýblovou.

Kurz polského jazyka byl do projektu zahrnut proto, aby se 
účastníci snáze domluvili se svými partnery z Gminy Prud-
nik a  Powiatu Prudnického, kteří na projektu Síť školních 
podnikatelských inkubátorů spolupracují. Budou se spolu 
setkávat v  rámci návštěv, podnikatelských kempů a  veletr-
hů, přednášek a workshopů.

Podstatou projektu Síť školních podnikatelských inkubáto-
rů je vzájemná česko-polská spolupráce s cílem zvýšit uplat-
nitelnost absolventů škol na společném příhraničním trhu. 

Ve školách na české i  polské straně vloni vznikla síť inku-
bátorů, které mají prostřednictvím zájmových aktivit rozví-
jet podnikavost žáků. Díky nově vybaveným učebnám mají 
školáci možnost navštěvovat nové zájmové kroužky.

Vedoucím partnerem je město Bruntál. Do projektu se zde 
zapojila Střední průmyslová škola a  Obchodní akademie  
Bruntál a Základní školy ve Školní, Jesenické a Okružní uli-
ci. Na polské straně jsou to tři základní školy zřízené Gminou 
Prudnik a za Powiat Prudnicki se přidala jedna střední škola.               	
						               (zup) 

„Síť školních podnikatelských inkubátorů“,
 reg. č.Z.11.3.119/0.0/0.0/18_031/0002222

Přednáška o bruntálských fotografech přitáhla pozornost
Snímky fotografů, kteří v minulosti působili v Bruntále, měli možnost zhlédnout návštěvníci přednášky Igora Horni-

šera, kterou ve čtvrtek 17. března připravil Klub Za starý Bruntál. 
Příležitost prohlédnout si fotografie starého Bruntálu 

a lidí, kteří zde žili, si nenechala ujít bezmála stovka zájem-
ců. „Hledali jsme téma, které by mohlo zaujmout, a  myslím, 
že jsme se trefili,“ neskrýval nadšení z velkého zájmu Pavel 
Rapušák z Klubu Za starý Bruntál.  

Historik Igor Hornišer představil část sbírky fotografií ze 
souborů bruntálského muzea. „Připravil jsem stručný úvod 
o místních fotografech z řad profesionálů i amatérů,“ zahájil 
přednášku Igor Hornišer.  

K  vidění byly snímky z  ateliérů Morize Rosmanitha, Ro-
berta Rottera, Maxe Brosche, J. Maxe Thiela, Hermana Ho-
binky, Samuela Friedla, W. Krommera a dalších.  Na podzim 
by mělo proběhnout pokračování přednášky.                                          	
						             (zup)

Realizační tým projektu „Síť školních podnikatelských inkubátorů“ absolvoval kurz polského jazyka.                                                 Foto: archiv

Přednáška o  fotografech, kteří v  minulosti působili v  Bruntále, 
měla úspěch.                                                                                                  Foto: zup

Výzva 10 000 kroků opět inspiruje k chůzi 
Cílem výzvy není ujít 

každý den 10 000 kroků, 
ale chodit. Chodit častěji 
než doteď. Chodit v  rámci 
běžných dnů místo toho, 
abyste jezdili autem. Chodit 
pro odpočinek těla i  duše, 
chodit pro radost i  zdraví. 
Chodit kvůli sobě i  jiným. 
Chodit pro lepší město 

i vztahy s kamarády. Zkrátka 
oživit to, na co jsme možná 
už zapomněli. 

Do výzvy k  pohybu je tře-
ba se registrovat na webové 
stránce www.desettisickro-
ku.cz. Stačí po procházce, 
nebo jiné aktivitě zapsat 
na účet hodnoty z  mobilu, 
chytrých hodinek či náram-

ku. 
Cílem jednotlivce a  týmu 

je nasbírat co nejvíce bodů, 
jejichž počet je ovlivněn 
množstvím nachozených 
kilometrů, věkem a  BMI 
účastníka. Dílčí, nesoutěžní 
cíle jednotlivce jsou užít si 
kilometry ve třech povole-
ných disciplínách (chůze, 

běh, nordic walking), vyko-
nat osobní virtuální pouť 
po krásách republiky a zažít 
pestrý měsíc v  pohybu sám 
se svými myšlenkami nebo 
s přáteli.

Přesné podmínky jsou uve-
dené na www.desettisickro-
ku.cz. 

(zup)
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licii ČR. 
Další pokus o krádež sluchá-

tek, tentokrát za 200 korun, 
se udál v  sobotu 19. března 
odpoledne, opět v  Kauflan-
du. Dotyčný sluchátka vytáhl 
z  krabičky a  schoval si je do 
kapsy, zatímco prázdný obal 
vrátil do regálu. Nebylo mu 
to nic platné, byl odhalen 
a dostal pokutu.

Krádež omlouval bídou
K  další krádeži v  Kauflandu 

byli policisté voláni ve čtvr-
tek 10. března v  podvečer. 
Byl zde přistižen muž, který 
chtěl zcizit salám za 88 korun, 
přičemž se vymlouval, že „je 
bída“. Dostal pokutu. Téhož 
dne se ve stejném obchodě 
jiný muž zaměřil na baterie 
za 350 korun, které vytáhl 
z  obalu a  umístil do kapes. 
Ani on však nebyl úspěšný 
a  čeká jej povinnost zaplatit 
uloženou pokutu. 

Řešili černé skládky
Ve středu 16. března ráno 

městská policie prověřovala 
informaci o  černých sklád-
kách v  západní lokalitě. 
Nacházejí se zde dvě větší 
skládky se stavebním odpa-
dem, zejména sutí. Zjištěné 
informace strážníci předali 
orgánu ochrany životního 
prostředí. 

Měl v plánu krást v Bille
Ve čtvrtek 17. března večer 

se pokusil opustit prodejnu 
Billa muž s  nezaplaceným 
zbožím za 429 korun. Jelikož 
byl přistižen, neodnesl si nic 
a  místo toho musí zaplatit 
pokutu. 

Opilý ležel poblíž Kauf-
landu

Alkoholem zmožený muž 
ležel v  noci na sobotu 19. 
března na zemi poblíž křižo-
vatky u  Kauflandu. Strážní-
kům se jej podařilo probudit, 
vzhledem k jeho stavu v dů-
sledku silné podnapilosti (2,5 
promile) jej však odvezli na 
záchytku do Opavy.

Za pobíhající psy dostali 
pokutu 

V  pondělí 28. února od-
chytávali strážníci volně po-
bíhající psy v  Opavské ulici 
a  v  Dukelské ulici. V  jednom 
případě dostala majitelka 
zvířete pokutu za porušení 
obecně závazné vyhlášky 
o veřejném pořádku. 

Ležící senior byl opilý
Ležící senior pod balkony 

domu v Zeyerově ulici vzbu-
dil obavy v  kolemjdoucím, 
který se v  pondělí 28. února 
večer z tohoto důvodu obrá-
til na městskou policii. Stráž-
níci zjistili, že muž nemá vidi-
telné zranění a za jeho únavu 
může patrně alkohol. Dopro-
vodili jej domů. 

Dezorientované seniorky 
bloudily 

Městská policie v  minulém 
týdnu ve dvou případech po-
skytla pomoc seniorkám po-
kročilého věku, které ztratily 

orientaci a nemohly se vlast-
ními silami dostat do místa 
bydliště. Strážníci kontakto-
vali příbuzné obou žen a za-
bezpečili jejich návrat domů. 

Opilý host dostal pouta
Ve čtvrtek 3. března strážní-

ci zasahovali v  restauračním 
zařízení v  centru města, kde 
pod vlivem alkoholu ztratil 
kontrolu nad svým jednáním 
jeden z hostů. Hlídka musela 
použít donucovacích pro-
středků a  dotyčnému nasa-
dila služební pouta, poté byl 
převezen na záchytku. 

Plánovali ukrást sluchát-
ka

V  pondělí 7. března večer 
byl v  Kauflandu přistižen 
muž, kterak se pokusil odejít 
s  nezaplacenými sluchátky 
za 90 korun. Ukázalo se, že se 
nedávno vrátil z výkonu tres-
tu, který si odpykával za ma-
jetkovou trestnou činnost, 
strážníci jej proto předali Po-

Nepotřebuji nic, hlavně když neslyším padat bomby

„Nejsme běženci v pravém 
slova smyslu, spíš jsme byli 
nuceni odejít, opustit své by-
dliště,“ říká třiačtyřicetiletá 
Snežana. Pochází z kyjev-
ské oblasti Kriukivshschy-
na, vzdálené 20 kilometrů 
od Hostomel, kde 24. února 
ruská vojska zaútočila na le-
tiště a bojuje se tam dosud. 
Nedávno zde měli ruští vo-
jáci dokonce použít bomby 
s bílým fosforem.   

Mladá žena pracovala jako 
technický dozor stavby v 
Černobylu. Byla zrovna na 
pracovní cestě přímo na 
hranicích s Běloruskem, 
když válka začala. „V hotelu, 
kde jsme bydleli, byly najed-
nou slyšet rány. Běželi jsme 
se podívat do okna a viděli 
jsme venku ruské tanky. Jely 
směrem na Černobyl, proto-
že věděly, že tam ukrajinská 

armáda není,“ vypráví Sne-
žana, která se pak vydala 
do Kyjeva za dcerou. Lidé 
začali hledat bezpečí, začali 
utíkat ze země, všude vlád-
la panika, měli strach, že se 
zavřou hranice a zůstanou 
ve válce uvězněni. Na sil-
nicích už se tvořily kolony. 
Snežana musela projet prá-
vě přes bojiště v Hostomeli. 
„Neměla jsem jinou možnost. 
Když začalo bombardování, 
stáli jsme v koloně na silnici a 
čekali, co bude. Ale jela jsem 
za dcerou, takže jsem si řek-
la, že  prostě musím pokračo-
vat za každou cenu,“ líčí své 
zážitky Snežana, která měla 
štěstí a dorazila do Kyjeva 
otřesená, ale živá. 

Tam našla dceru schova-
nou ve sklepě spolu s další-
mi rodinami. Tři dny tam s 
nimi strávila, ale pak potře-
bovala léky, protože dostala 
zápal plic. Léky nebylo kde 
koupit ani sehnat, nemocni-

ce ani lékárny nefungovaly. 
Spolu s dalšími lidmi, kteří 
hledali bezpečí, se Snežana 
s dcerou vydaly hledat po-
moc do čtyři sta kilometrů 
vzdáleného Ternopil.  

„Cesta trvala dva dny, silni-
ce byly ucpané, všude auta, 
za hodinu jsme se posunuli o 
pět kilometrů. Na pumpách 
už nebyl benzín, potraviny 
ani voda,“ pokračuje ve vy-
právění Snežana. Jelikož ani 
v Ternopil se jí nepodařilo 
sehnat léky ani doktora, po-
kračovala do Ivano – Fran-
kivska, kde jí pomohli místní 
lidé a dostala se do nemoc-
nice. Odsud pokračovala na 
maďarské hranice Bereho-
vo. „Neměly jsme žádný cíl. 
Prostě jsme utíkaly nejkratší 
možnou cestou pryč,“ vyprá-
ví Snežana a pokračuje, „to 
nejdražší, co jsem měla, jsem 
vedla za ruku a zbytek života 
jsem měla sbalený v jednom 
kufru. Strávila jsem týden 

jakoby v nějakém oparu, mo-
zek fungoval automaticky.“ 
V Maďarsku, v azylu u jed-
né z místních rodin, strávila 
Snežana se Sofií pět dnů. 
Během té doby se dozvědě-
la, že se známí před válkou 
schovali v Bruntále a vydala 
se za nimi. Zde jim poskytli 
azyl manželé Žílovi. 

Snežana se zatím setkala 
pouze s pozitivním přístu-
pem místních lidí, má stře-
chu nad hlavou a neslyší 
zvuky války. S manželem je 
ve spojení, když to je mož-
né. Kvůli vízu strpění ne-
může za synem do Polska 
a musí počkat, až mu školní 
rok umožní přijet za ní. Má 
v plánu se vrátit domů a bu-
dovat znovu svou zemi, a to 
hned, jak to bude bezpeč-
né. Do té doby se ale potře-
buje zabavit, a proto hledá 
práci. „Abych zaměstnala 
hlavu,“ vysvětluje. 

(zup)

Aktuální informace související s krizí na Ukrajině, zejména týkající se možností poskytnutí pomoci obyvatelům 
postižených válečným konfliktem, najdete na webových stránkách města Bruntálu www.mubruntal.cz.

Pokračování z titulní strany
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Městské divadlo nabídne velká díla i slavné herce
Molièrův Lakomec v  po-
dání Divadla Radka Brzo-
bohatého 

Úterý 5. dubna v 19.00 ho-
din v divadle.

Kam až může vést chorob-
ná závislost na majetku? 
Může být opravdu smyslem 
života jen jeho hromadění? 
Takových Harpagonů, kte-
ří jsou schopni pro peníze 
udělat cokoli, nechat si zni-
čit přátelské a mnohdy i ro-
dinné vztahy, potkáváme 
dodnes spousty. Slavná ko-
medie mistra barvitých cha-
rakterů a  zápletek. Úprava 
a  režie: Lukáš Burian. Hrají: 
Milan Enčev, Daniel Ondrá-
ček/Štěpán Tuček, Denisa 
Nesvačilová/Barbora Kep-
ková, Marek Helma, Alžběta 
Fišerová, Dagmar Čárová/ 
Lucie Kožinová, Jan Rosák/
Lukáš Burian, Otto Roše-
tzký. Představení se hraje 
také 6. dubna ráno pro stu-
denty a žáky.

Hra je součástí cyklu roční 
předplatné, volné vstupen-
ky za 270 Kč a 250 Kč může-
te zakoupit v předprodeji. 

Divadlo Olomouc před-
staví Postřižiny

V  úterý 10. května v  19.00 
hodin v divadle. 

Dlouho odkládaná insce-
nace Moravského divadla 
Olomouc, zavítá konečně 
do Bruntálu. Poetický pří-
běh Hrabalových Postřižin, 
odehrávající se v  měšťan-
ském pivovaru v  Nymburce 
v  dobách okouzlující první 
republiky. Režisér Petr No-
votný do inscenace vložil 
řadu scén, které ve slavné 
filmové verzi Jiřího Men-
zela chyběly. Postřižiny 
jsou součástí zakoupené-
ho předplatitelského cyklu 

Podzimní předplatné 2021. 
Vstupenky je možno dokou-
pit za 270 a 250 Kč v divadle 
nebo v Městském informač-
ním centru.

Ernest Thompson - Na Zla-
tém jezeře

Úterý 14. června v  19.00 
hodin v divadle. 

Romantická komedie ode-
hrávající se v  kouzelném 
prostředí na březích Zla-
tého jezera, kde tráví léto 
starší manželé.  Náhradní 
termín představení, které 
bylo v  lednu zrušeno kvůli 
nemoci. Zakoupené vstu-
penky zůstávají v  platnosti. 
Prodej vstupenek je v diva-
dle a  Městském informač-
ním centru. Cena vstupenky 
je 480 a  450 Kč. Inscenace 
agentury Harlekýn uvádě-
ná ve spolupráci s Městský-
mi divadly pražskými. Hrají 
Simona Stašová, Ladislav 
Frej, Marika Procházková, 
Vasil Fridrich/Jan Teplý ml., 
Jaromír Nosek/Karel Zima, 
Jakub Jan Černý/Filip Anto-
nio/Michal Pazderka/Kryš-
tof Zapletal.

Fernando Krapp mi na-
psal dopis

Úterý 21. června v  19.00 
hodin v divadle.

Činoherní lahůdku na zá-
věr divadelní sezony před-
staví Klicperovo divadlo 
Hradec Králové. Inscenace 

jedinečné hry o  manipula-
ci je metaforou naší doby. 
Hra německého autora 
vychází z  milostné novely 
španělského spisovatele 
Miguela de Unamuno Celý 
muž z  roku 1916. Hra o  lás-
ce, nebo hra o  manipulaci? 
Příběh o  potřebě vlastnit, 
nebo příběh o  touze být 
milován? Drama Tankreda 
Dorsta je vystavěno na pů-
dorysu neobvyklého vzta-
hu. Ten je tu zkoumán z více 
úhlů, přičemž je divák po 
celou dobu znejišťován, kde 
je vlastně pravda. 

Hra bude uvedena krát-
ce po hradecké derniéře, 
v  Bruntále ji publikum uvi-
dí naposledy. Představení 
mohou využít i  abonenti 
podzimního cyklu a  také 
uvítáme diváky, kteří se roz-
hodnou přijít na poslední 
chvíli. Délka představení je 
hodinu a čtyřicet minut bez 
přestávky. Náhradní termín 
za leden letošního roku. 
Vstupné 270 Kč a 250 Kč.

Koncertovat se bude 
nejen za oponou

Bex Marshall Band (UK/
CZ) – koncert za oponou

Středa 6. dubna v  19.00 
hodin v divadle.

Bex Marshall (UK) – kytara, 
zpěv, Martin Gerla – basky-
tara, Michael Nosek – bicí. 
Podruhé v Česku a podruhé 
i  v  Bruntále – přijede prv-
ní dáma britského blues! 
Držitelka The British Blues 
Awards. Vstupné v předpro-
deji 120 Kč, na místě 150 Kč. 

Koncert za oponou - 
Mike Ross Band (UK/CZ), 
crossover blues 

Středa 27. dubna v  19.00 

hodin v divadle.  
Mike Ross (UK) – kytara, 

zpěv & Matěj Černý (CZ) 
– baskytara & Klára Böhm 
(CZ) – bicí

Britský bluesový a  rocko-
vý kytarista a  zpěvák Mike 
Ross je držitelem několika 
britských výročních blue-
sových cen. Jeho emotivní 
hlas a  opojně virtuózní hra 
na kytaru posluchače do-
slova uchvátí. Píše písně 
v  těch nejlepších tradicích 
Creedence Clearwater či 
Dylanova Bandu a  hraje na 
kytaru blues ve stylu připo-
mínajícím Almann Brothers. 
Těšte se na velmi emotivní 
hlas a opojnou virtuózní ky-
tarovou hru. Šestinásobný 
držitel British Blues Awards 
vystoupí v  Bruntále už po-
druhé.  Vstupné v  předpro-
deji 120 Kč, na místě 150 Kč. 
www.mikerossmusic.co.uk 

Písničkář pokřtí CD Miki 
20-21

Pátek 20. května v  19.00 
hodin v divadle.

Odložený křest písničkáře 
a muzikanta Mikiho Zábran-
ského z  listopadu loňské-
ho roku. Hostem koncertu 
a  kmotrou CD je Petra Čer-
nocká, která vystoupí se 
skupinou  Bokomara – Lu-
boš Jabůrek. Vstupenky za 
300 Kč už jsou v prodeji. 

Co se chystá: 

7. května, náměstí Míru, Ví-
tání jara, Sraz motorek a za-
hájení nové motorkářské 
sezony, koncerty rockových 
kapel.

18. – 19. června, Dny města 
Bruntálu 2022.              (DD)

Vážení spoluobčané,
je nezbytnou povinností 

každé obce i  města náležitě 
rozvíjet sociální péči 
a  naplňovat v  rámci možností 
potřeby všech občanů ve 
spolupráci s nimi.

Město Bruntál pro zjišťová-
ní potřeb a  zdrojů a  hledání 
nejlepších řešení v  oblasti so-
ciálních a  návazných služeb 
využívá formu „komunitního 
plánování sociálních služeb“ 

s  cílem vytvářet optimální síť 
místně a  typově dostupných 
sociálních a  návazných služeb 
na území města.

Ke zjištění skutečných po-
třeb obyvatel města poslouží 
v  těchto dnech vyhlášená an-
keta, jejímž cílem je zjistit ná-
zory Vás, občanů Bruntálu, na 
zajištění sociálních služeb a or-
ganizací, které nabízí aktivity 
pro seniory, osoby se zdravot-
ním postižením, děti, mládež 

a  rodinu a  osoby v  krizových 
situacích. 

Data z  ankety poslouží ke 
zpracování již VI. Komunitní-
ho plánu sociálních služeb na 
území města Bruntálu.

Pokud se chcete do utváření 
podoby sociálních služeb ak-
tivně zapojit i Vy, vyplněný an-
ketní lístek prosím odevzdejte 
do 30. dubna do sběrných 
schránek: Městská knihov-
na Bruntál, Wellnes centrum 

Bruntál, Městské informační 
centrum (nám. Míru, dopravní 
terminál), kino, Městské diva-
dlo Bruntál a recepce Městské-
ho úřadu Bruntál.

Anketu můžete vyplnit 
i  elektronicky – odkaz najde-
te na stránkách města www.
mubruntal.cz

Děkujeme za Váš čas. 
Anketu najdete na str. 7 a 8.

Vendula Bradová, koordinátor 
komunitního plánování
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Anketa pro veřejnost MĚSTA BRUNTÁLU
Vážení spoluobčané, cílem ankety, kterou právě držíte v rukou, je zjistit názory Vás, občanů 
Bruntálu, na zajištění sociálních služeb a organizací, které nabízí aktivity pro seniory, osoby 
se zdravotním postižením, děti, mládež a rodinu a osoby v krizových situacích. Data z ankety 
poslouží ke zpracování VI. Komunitního plánu sociálních služeb na území města Bruntálu,
jenž popíše sociální služby v Bruntále.
Pokud se chcete do utváření podoby sociálních služeb i Vy aktivně zapojit, vyplněný anketní 
lístek prosím odevzdejte do 30. dubna do sběrných schránek: Městská knihovna Bruntál,
Wellnes centrum Bruntál, Městské informační centrum (Nám. Míru, dopravní 
terminál), kino, Městské divadlo Bruntál a recepce Městského úřadu Bruntál.
Anketu můžete vyplnit i elektronicky – odkaz najdete na stránkách města www.mubruntal.cz
Vyjádřit názory či náměty můžete i osobně na odboru sociálních věcí, oddělení sociálních 
služeb, koordinátorovi komunitního plánování.

1. Jste muž žena  

2. Váš věk
do 18 let

18 – 26 let 65 let a více
27 – 64 let

3. Jste ekonomicky aktivní?   ano ne 

4. Potřeboval/a jste v uplynulém roce (Vy sám/sama nebo někdo z Vašeho okolí) pomoci 
s nějakým problémem?    ano ne  

………………………………………………………………………………………………
………………………………

5. Pokud ano, prosím stručně popište, v jaké oblasti Vašeho života Vám schází pomoc 
(nebo jste potřeboval/a vyhledat pomoc) – můžete zatrhnout i více možností:
Např.: 

výchovné problémy s dětmi          péče o seniora
bydlení                                        práce – nezaměstnanost (déle než …. měsíců)
finanční – dluhy, exekuce aj.          závislostní chování - vlastní   
samota                                                                       - člen rodiny
a jiné (co nejblíže popište)             zdravotní postižení člena rodiny      

…………………………………………………………………………………………………
………………………………….

6. Našel jste řešení Vašeho problému?
Ano (uveďte prosím jaké): 
……………………………………………………………………………………….
Ne (uveďte z jakého důvodu) 
…………………………………………………………………………………
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7. Využíváte v současnosti některou sociální službu?
Ano (uveďte jakou): 
………………………………………………………………………………………………
Ne 
…………………………………………………………………………………………………
……………………

8. Na jaké skupiny by se hlavně měly sociální služby zaměřovat – zaškrtněte zvolenou 
možnost:

osoby se zdravotním postižením oběti násilí a trestných činů
rodiny s dětmi, děti a mládež osoby zabývající se prostitucí
senioři osoby bez přístřeší
osoby se závislostním chováním (alkohol, návykové látky, PC hry, sociální sítě,..)
nezaměstnaní (déle než …. měs.)                 
jiné – jaké 

…………………………………………………………………………………………………
………..

9. Chybí Vám nějaká sociální služba:
Ano               Ne                  Nedokáži posoudit

10. Pokud ano, co konkrétně postrádáte:
…………………………………………………………………………………………
……………………………….

11. Který informační kanál o sociálních službách využíváte – můžete zatrhnout i více 
možností:

o sociální služby se nezajímám
webové stránky města Bruntálu, MPSV, MSK
Elektronický katalog sociálních služeb města Bruntál
Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí, oddělení sociálních služeb - pracovníci
Veletrh sociálních služeb města Bruntálu
městské noviny Náš domov, letáky
Úřad práce - webové stránky     - pracovníci       
Česká správa sociálního zabezpečení - webové stránky     - pracovníci
od konkrétního poskytovatele sociální služby - webové stránky pracovníci
jiné zdroje

12. Jaký další způsob informování byste uvítali – vypište prosím:

3 
 

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………

13. Další Vaše podněty, připomínky, návrhy:
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………

Město Bruntál Vám děkuje za odpovědi. 

Více informací o sociálních službách města Bruntál naleznete na webových stránkách města 
http://socialnisluzby.mubruntal.cz/ .


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Osobnosti města Bruntálu
KARL SCHRAMMEL - 3. část

Zkrácená verze práce pro Konferenci českých a slovenských středoškoláků v roce 2021
Osudy Karla Schrammela po 

příjezdu do Buchenwaldu ne-
jsou zcela jasné. Podle zprávy 
P. L. Arthofera byl Schrammel 

již tři dny po svém příjezdu do 
tábora pověšen. Podle svědec-
tví kněžích, které byly publiko-
vány P. Bedřichem Hoffmanem, 
Emilem Valaskem i  Rudolfem 
Grulichem, se Schrammel stal 

členem táborové duchovní 
správy. Dne 5. 2. 1945 byl po-
volán na velitelství a obklopen 
skupinou SSmanů. Poté údajně 

jeden z jeho českých spoluvěz-
ňů P. František Štverák našel 
prostřelený a zakrvácený baret, 
který Schrammelovi patřil. Po-
dle mezinárodní vyhledávací 
služby v Arolsen byl 5. 2. 1945 

převezen do Norimberku na 
gestapo a zde jeho stopy mizí. 
Jeho matka pak údajně dostala 
peněžní poukázku s  poznám-
kou „5. 2. 1945 propuštěn“. 
Podle P. Tyla byl Schrammel 
přidělen k  tzv. Scheisskoman-
du, ale na popud právě P. Tyla 
ho táboroví lékaři údajně české 
národnosti prohlásili za dočas-
ně práce neschopného. 5. 2. 
1945 měl být údajně převezen 
na gestapo do Norimberku, 
doopravdy byl však popraven 
a tajně spálen příslušníky SS. Ti 
však zapomněli spálit pytel s pi-
linami, které měly nasát krev po 
popraveném, a u něj našel P. Tyl 
čepici po jugoslávském vojínu, 
která patřila právě Schramme-
lovi. 

Dne 10. 11. 1945 konstatoval 
popravu Karla Schrammela na 
základě výpovědi P. Františka 
Štveráka mezinárodní soud 

s  válečnými zločinci. Okres-
ní soud v  Bruntále však Karla 
Schrammela prohlásil za mrt-
vého až o téměř tři roky pozdě-
ji, a to 14. 1. 1948 s datem úmrtí 
3. 2. 1945.

I  přes persekuci jeho rodiny 
nacisty jeho matka Berta Schra-
mmelová bohužel ztratila čes-
koslovenské občanství, protože 
se jejich rodina neúčastnila ak-
tivního odboje. V Českosloven-
sku však mohla zůstat až do 
smrti, která přišla v roce 1952.

Po únoru 1948 se na Karla 
Schrammela téměř zapomně-
lo. Po sametové revoluci mu 
byla na 100. výročí od jeho na-
rození 19. 10. 2007 odhalena 
pamětní deska na budově teh-
dejší základní školy a osmileté-
ho gymnázia Petrin.

Text: Ondřej Schwarz, 
foto: archiv Ondřeje Schwarze 

Program SVČ oslaví příchod jara, Den země i Velikonoce

Pátek 1. dubna – čtvrtek 28. 
dubna
Soutěž – jarní dekorace

Končí zima a  jaro pomalu 
klepe na dveře. Zpříjemněte si 
čekání na dobu plnou sluníč-
ka a  krásných vůní zajímavým 
tvořením. Vyrobte z jakéhokoliv 
materiálu zajímavou dekoraci 
a pomozte nám rozveselit pro-
story našeho střediska. Hotové 
výrobky s vaším jménem může-
te nosit do kanceláře pedagogů 
na SVČ. Soutěž je určena pro 
MŠ, ZŠ i  jednotlivce.  Kontakt: 
Linda Koláčková, tel.: 703 389 
531.

Pátek 1. dubna, 15.00 – 17.00 
hod., Školní 2
Putování s dinosaury

Přijďte se vydat po zábavné 
stezce a poznejte historii dino-
saurů. Čekají vás zábavné hry 

a  soutěže. Akce je určená pro 
děti od 5 let. Příspěvek 30 Kč. 
Online přihlášení do 31. března. 
Kontakt: Linda Koláčková, tel.: 
703 389 531.

Pátek 8. dubna, 16.00 – 18.00 
hod., Školní 2
Velikonoční výtvarné tvoření

Přijďte za námi na již tradiční 
výtvarné tvoření, tentokrát se 
slavnostní velikonoční téma-
tikou. Děti si budou vyrábět 
přáníčko, bambulkového zajíč-
ka, slepičku na vajíčko a možná 
stihneme i něco navíc. Pro děti 
od 6 do 15 let. Příspěvek 50 Kč. 
Online přihlášení do 7. dubna. 
Kontakt: Markéta Šustrová, tel.: 
737 286 395.

Pondělí 11. dubna – pondělí 
18. dubna, náměstí Míru Bruntál
Náměstí plné kraslic

Tak jako v  loňském roce při-
cházíme s netradiční velikonoč-
ní akcí. Pojďte společně s námi 
ozdobit bruntálské náměstí vy-
robenými kraslicemi! Na nám. 
Míru mezi stromy bude uvázán 
provázek, na který můžete Vaše 

vajíčka zavěsit. Fantazii se meze 
nekladou. Zapojit se mohou 
jednotlivci i  kolektivy z  MŠ, ZŠ 
i SŠ. Kraslice můžete zavěšovat 
v období od pondělí 11. dubna 
do neděle 17. dubna. Na Veliko-
noční pondělí (18. dubna) si ko-
ledníci mohou odnést jakékoliv 
vajíčko, které se jim bude líbit, 
jako výslužku. Tak neváhejte, 
tvořte a vyzdobte naše náměs-
tí. Kontakt: Dominika Kulašová, 
tel.: 736 534 747.

Pátek 14. dubna, 18.00 hod. 
– sobota 15. dubna, 9.00 hod., 
Školní 2
Noční pozorování – hadi a ha-
dice

Pojďte s námi nahlédnout do 
nočního života zvířat na stanici 
a zahrát si spoustu nočních her 
a soutěží po tmě. Tentokrát na 
téma hadi a  hadice - na živé 
hady sahat budeme! Mějte 
s sebou: svačinu, pití, přezůvky, 
pohodlné oblečení, hygienické 
potřeby, pyžamo a spací pytel. 
Pro děti od 8 do 18 let. Online 
přihlášení do 13. dubna. Příspě-
vek 100 Kč. Kontakt: Marcela 

Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Sobota 16. dubna, 14.00 – 
16.00, Školní 2
Hádej, hádej, hadači

Na SVČ budou pro vás připra-
veny zábavné logické úkoly  pro 
rozvoj myšlení a  paměti, dále 
také hádanky, rébusy, hlavola-
my, kvízy, jazykolamy a mnoho 
dalšího. Po splnění všech úkolů 
je možné získat ocenění. Pro 
děti (od 6 let) i dospělé. Online 
přihlášení do 15. dubna. Příspě-
vek 40 Kč. Kontakt: Linda Koláč-
ková, tel.: 703 389 531.

Neděle 17. dubna, 10.00 – 
17.00 hod., tělocvična ZŠ Školní 
(Petrin)
Turnaj v badmintonu

Zveme vás na turnaj, který je 
určen pro děti i mládež od 8 do 
18 let. Online přihlášení do 13. 
dubna. Sraz všech účastníků 
je v  9.45 hod. před ZŠ Školní. 
Startovné 70 Kč. Můžete se těšit 
na super atmosféru a hezké od-
měny. Kontakt: Irena Dostálová, 
tel.: 736 789 619.

Dominika Kulašová

Karl Schrammel ve skupině seminaristů stojí třetí z leva.


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Petr Beck – Chlapec, který přežil pochod smrti – 1. část 
Zkrácená verze práce pro Konferenci českých a slovenských středoškoláků v roce 2021

Psal se leden roku 1945. 
Ke svému konci se chýlil je-
den z  největších vojenských 
konfliktů, které kdy lidstvo 
zažilo. Spojenecká vojska 
postupně osvobozují území 
okupována Němci. Dochází 

k uzavírání a evakuování kon-
centračních táborů. Nacisté 
však nechtějí dopustit, aby 
spojenci vězně osvobodili. 
Probíhají proto tzv. Pochody 
smrti, které si vyžádaly ko-
lem čtvrt milionu obětí. Do 
jednoho z  nich byl zařazen 
také tehdy sedmnáctiletý 
židovský chlapec Petr Beck, 
který dokázal přežít a utéct.

Petr Beck se narodil 
v  Bruntále 22. 7. 1927. Jeho 
maminka Alžběta pocházela 
ze židovské podnikatelské 
rodiny Oppenheimů, která 
žila v  Horním Benešově. 
Její tatínek August vlastnil 
malou továrnu na likér 
Berggeist. Petrův otec Artur 
Beck, absolvent vídeňské 
medicíny, pocházel z  rodiny 
Julia Becka, která v  Horním 
Benešově provozovala 
„Hostinec u  modrého lva“. 

Artur Beck si v  Horním 
Benešově a  později také 
v  Bruntále otevřel ordinaci. 
V  Horním Benešově vyrůstal 
Petr spolu se svým mladším 
bratrem Pavlem až do roku 
1936, kdy se přestěhovali 
do Bruntálu. V  tomto městě 
ale rodina pobývala pouze 
dva roky. Když se v  roce 
1938 vystupňovaly útoky 
proti Židům, naskytla se 
jeho mamince možnost 
odejít s  rodinou do Ameriky 
na základě affidavitu. 
Bratr matky mohl pomoci 
židovské rodině k  emigraci. 
Ten však dal nakonec 
přednost jednomu z  jejích 
bratrů. Po tzv. Mnichovské 
dohodě, kdy byl Bruntál 
obsazen německou armádou 
a  stal se přímou součástí 
Německé říše, se celá situace 
změnila. Ačkoliv Artur Beck 

neztratil všechny německé 
pacienty, a  dokonce k  němu 
chodili také někteří nacisté, 
rodina se přestěhovala do 
Rožnova pod Radhoštěm. 
Petr začal navštěvovat 
českou měšťanskou školu. 
Po vyhlášení protektorátu 
přichází v  roce 1940 zákaz 
pobytu Židů v  lázeňském 
městě, a  tak se Beckovi 
opět museli přestěhovat, 
tentokráte do Prostějova.

Petr začal pracovat u Jarosla-
va Vilímce v malé firmě, kde se 
vyučil elektrikářem. Od rodiny 
občas dostával ovoce nebo 
sladkosti, na které neměl jako 
Žid nárok. Beckovi také na-
vštěvovala jejich vídeňská 
teta, která jim pomáhala a do-
vážela nejpotřebnější věci.

Text: Petr Kaufmann, 
foto: archiv Petra Kaufmanna, 

 Antonína Zgažara 

Na oslavě MDŽ nechyběla přehlídka kožichů 
Aktivní senioři v  Bruntále 

oslavili Mezinárodní den žen 
ve velkém. Nechyběl sportov-
ní turnaj, módní přehlídka ani 
karafiáty. 

Spolu se spřátelenými seni-
ory ze Staré Vsi se ti bruntál-
ští setkali ve středu 9. března 
odpoledne ve Společenském 

domě. Každá žena dostala ka-
rafiát k  MDŽ a  pak se senioři 
pustili do turnaje v  bowlingu. 
Bruntál porazil Starou Ves, což 
byla odveta za rok 2020, kdy na 
MDŽ porazila Stará Ves Bruntál. 

Hlavním smyslem progra-
mu bylo především skvěle se 
pobavit. A  k  zábavě přispěla 

i módní přehlídka. „MDŽ takhle 
slavíme už pátým rokem. Poka-
ždé pořádáme přehlídku, bývá 
dobově tematická.  Měli jsme 
již téma výročí republiky, pak 
to byla 60. léta, 90. léta a  letos 
máme budoucnost,“ řekla Ire-
na Mičulková a dodala, „a aby 
byla nějaká legrace, přidali jsme 

přehlídku kožichů.  Protože za 
totality ty kožichy byly fakt 
v ceně embéčka, tak jsem si řek-
la, že uděláme takovou srandu. 
Kožichy se vždycky předvá-
děly se spodním prádlem, ni-
kdy se pod to nic nenosilo, tak 
jsme i  toto pojali jako legraci.“ 
                                                                 (zup) 

Hledá se Miss babča a Štramák roku 
Vážení přátelé, milé seniorky, 

senioři, už je to tady!! Po dvou 
letech covidové přestávky je 
tady znovu soutěž, ve které 
dámy a pánové mohou před-
vést svůj šarm, talent a posta-
vit se na pódium, aby ukázali, 
co v nich skutečně je! 

Organizátoři chtějí zapo-
jit energické seniory s  ak-
tivním přístupem k  životu 
a  bohatými zkušenostmi!  
VI. ročník soutěže „Miss 
babča“ má působnost 
v  celém kraji s  f inanční 
podporou Moravskoslez-
ského kraje. 

Vítězka bude reprezentovat 
náš kraj v  celostátním finále 
Babička roku 2022. Společ-
ně s  „Miss babča“ proběhne 
také II. ročník soutěže „Štra-
mák roku“.  Neváhejte se při-
hlásit, rádi vás uvidíme! Nebo 
pokud znáte ve svém okolí 
někoho, kdo by byl vhodnou 
kandidátkou či kandidátem, 
neváhejte mu o  soutěži říct 
a nominovat je! Zúčastnit se 
mohou ženy a muži starší 65 
let s trvalým bydlištěm v Mo-
ravskoslezském kraji. 

Co vás čeká: představe-
ní (zájmy, záliby, povídání 

o sobě) - časový limit 1,5 mi-
nuty; volná disciplína (zpěv, 
tanec, recitace, hra na hu-
dební nástroj) - časový limit 
3 minuty; módní přehlídka 
(v  zapůjčených společen-
ských šatech/módní salón 
Molet). 

Termíny: zaslání přihlášek 
do 2. května; okresní kola 
v  případě většího počtu zá-
jemců 21. - 23. června (21. 6. 
BR+OP, 22. 6. NJ+FM, 23. 6. 
OV+KA); 2denní soustředění 
postupujících do krajského 
kola 22. - 23. srpna; jedno-
denní setkání finalistů 27. 

září; finále - krajské kolo 6. 
října, Ostrava, KD AKORD.

Přihlásit se můžete vypl-
něním přihlášky online na 
webu babca-stramak.cz, 
osobně, telefonicky, poštou 
(přihláška je ke stažení na 
webu babca-stramak.cz). 

Vážení, další podrobnos-
ti najdete na webu babca-
-stramak.cz. Hodně úspěchů 
a  štěstí v  soutěži vám přeje 
Krajská rada seniorů Morav-
skoslezského kraje, spoluor-
ganizátor soutěže! 

Pavel Gluc, 
předseda KRS MSK 

Sedmnáctiletý Petr Beck. 


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Aktivní senioři Bruntálu, z.s. – 
plán na duben

Zapojení do akce Deset tisíc kroků.

Středa 6. dubna    
Vycházka po okolí Bruntálu.

Pondělí 11. dubna  
Zámek, 9.00 hodin, muzeum 

pro seniory, možnosti genea-
logických pátrání v archívech.

Středa 13. dubna  
Klubovna, 16.00 hodin, tvo-

ření (Velikonoce).

Středa 20. dubna  
Vycházka na Roudný. 

Středa 27. dubna  
Výlet na Sluňákov – Pomoraví. 

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXII. Všeobecná mobilizace – 1. díl 
Večer před 20.30 hodinou 

dne 23. září 1938 vyprovo-
dil jsem velitele praporu SOS 
podpl. Šitinu na blízké nádraží, 
kam šel naproti své manželce. 
Chodili jsme spolu před pří-
jezdem vlaku po peronu a vy-
kládali si o  událostech, které 
se právě tento den sběhly. Po-
třebovali jsme oba tuto kratič-
kou procházku po vysilujícím 
napětí nervů za celý den a po 
několika probdělých nocích.

Ještě před příjezdem vlaku 
přiběhne za mnou celý udý-
chaný můj věrný „adlatus“, 
kancelářský oficiant Josef 
Štancl, dobrý a pracovitý hoch 
z  Brna, jemuž jeho kolegové 
v  úřadě říkali závistivě „pre-
sidialista“. Vypráví mně, že za 
okamžik bude městem Brun-
tálem projížděti velký trans-
port motorizovaného vojska 
s  tanky a  obrněnými auty. 
Zprávu o  tom prý přinesl do 
Bruntálu ředitel českých škol 
Doležel, který tento transport 
vojska předjel autem na ces-
tě z  Olomouce do Bruntálu 
kdesi za Šternberkem. Česká 
bruntálská menšina, vypráví 
mi dále Štancl, chystá prý na-
rychlo před Národním domem 
vojsku, které bude projížděti, 
slavné přivítání, a sice zároveň 
s  německými demokraty. On 
sám prý pro mne přijel poli-
cejním autem, abych se též 
tohoto uvítání zúčastnil. Bě-
hem tohoto hovoru přijel již na 
nádraží olomoucký vlak. Roz-
loučil jsem se s podplk. Šitinou 
a jel se Štanclem k Národnímu 
domu. Tam již bylo shromáž-

děno mnoho známých brun-
tálských menšinářů, mnoho 
úředníků, důstojníků, vojáků, 
německých demokratů i  poli-
tických uprchlíků z krnovského 
pohraničí.

Všichni chtěli pozdravit 
naše vojáky, naši pýchu, kteří 
přijížděli, aby jako vojenská 
trestní expedice zkrotila 
odbojné ordnérské tlupy 
v  pohraničí krnovského 
okresu. Po krátkém čekání 
přijíždí již nepřehledná řada 
tanků a  obrněných vozidel, 
obsazených hustě našimi 
„Blanickými rytíři“ v helmicích 
a polní uniformě. S bouřlivým 
a  nadšeným jásotem bylo 
každé vozidlo vítáno! Jásot 
se ještě více stupňoval, 
když vojáci na vozidlech, 
překvapeni tímto nečekaným 
přivítáním v  německém 
Bruntále, pozdravy stejně 
nadšeně opětovali. Celým 
městem se rozléhalo burácející 
„Nazdar“ anebo „Freiheit“.

Konečně projíždí poslední 
auto. Je asi 22 hodin. Oficiant 
Štancl, který po celou tu dobu 
stál vedle mě, upozorňuje, 
že bude ve 22 hodin rozhlas 
a  že bychom si mohli rádio 
poslechnouti už v  Národním 
domě a dozvěděti se tak, co je 
nového. Souhlasil jsem. Národ-
ní dům byl už v pravém slova 
smyslu přeplněn nedočkavci 
a  radiovými fanoušky! Mohli 
jsme se se Štanclem protlačiti 
pouze ke dveřím. Pražská vy-
sílací stanice byla už zapnuta 
a  její znělka nějak radostněji 
než jindy nám přinášela po-

zdravy Vltavy. Netrpělivě jsme 
čekali na zprávy.

Konečně hlásí reportér zprá-
vy československé tiskové 
kanceláře a hned vzápětí na to 
oznámení, že president repub-
liky dr. Ed. Beneš nařizuje vše-
obecnou mobilizaci a  svolává 
do zbraně ročníky! Víc jsem již 
neslyšel! Začínal se o  mě po-
koušet nějaký záchvat, dělaly 
se mi mžitky před očima! Jen 
jako v deliriu jsem ještě vnímal 
hrozný jásot všech posluchačů 
a  přímo hurónský řev mého 
adláta Štancla, kterým vítal 
toto rozhodnutí presidenta 
republiky. Překřičel všechny 
ostatní! Zdálo se mi, že vedle 
mě udeřil hrom! Snad jsem 
dostal slabý nervový záchvat, 
ač mne tak snadno nevyve-
de nic z  rovnováhy! Měl jsem 
hned na mysli náš spálený 
mobilizační operát! Stále mně 
vířilo hlavou, jak tu mobilizaci 
provedeme a co si počnu! Byla 
to strašná situace! Když jsem 
konečně překonal s  napětím 
všech sil první hrozný záchvat 
duševní deprese a  úleku, vzal 
jsem drsně Štancla za ruku, 
zatáhl ho stranou a  vzkřikl na 
něho vztekle: „Co tady řvete 
jako pavián, nevíte, že máme 
mobilizační skříň prázdnou?“ 
V  tom okamžiku již Štancl vy-
střízlivěl!

Sedli jsme rychle do auta 
a  jeli do úřadu. Jen jsme ces-
tou zastavili ještě u dr. Františ-
ka Veškrny a požádali ho, aby 
vzhledem k nařízené mobiliza-
ci přišel ihned do úřadu.

V úřadě byli všichni na místě. 

Šel jsem do bytu, dosud jsem 
nevečeřel! Manželka již leže-
la. Řekl jsem jí stručně, co je. 
Ihned vstala a chystala mi ve-
čeři, které jsem se ani nedotkl. 
Pobíhal prý jsem stále po míst-
nosti, držel si hlavu a  vzlykal, 
co si teď počnu, jak mi později 
manželka vyprávěla. Byl jsem 
opravdu blízek úplného ner-
vového zhroucení! Konečně se 
manželce podařilo mě uklidni-
ti, když se ode mě z nesouvis-
lých úryvků dozvěděla, co vše 
předcházelo. Asi za 10 minut 
jsem se přece uklidnil! V mžiku 
začal můj mozek znovu praco-
vati. Dělal jsem si již pracovní 
program pro můj další postup. 
Jen jsme se ještě s manželkou 
rychle dohodli, že vzhledem 
k  této situaci odjede se syn-
kem Jendou ještě v  noci au-
tem k rodičům do Žďáru a že si 
začne už chystati to nejpotřeb-
nější a nejcennější, co si vezme 
s  sebou do vozu. Kluka jsme 
nechali zatím ještě spáti. Krát-
ce jsme se rozloučili a již jsem 
běžel zas do úřadu a manželka 
začala baliti. Bylo asi 23 hodin.

Bylo nutno jednati rychle! Vě-
děl jsem dobře, že všeobecná 
mobilizace musí býti provede-
na za všech okolností! V  mo-
bilizační skříni měli jsme jen 
asi 3 razítka! Vše ostatní bylo 
spáleno! Situace byla opravdu 
hrozná a jenom politický úřed-
ník dovede ji řádně pochopiti 
a posouditi!
Text poskytlo Muzeum v Brun-
tále, příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis JUDr. Jana 
Brothánka 

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Bruntálský spolek Morav-

skoslezští táborníci (MST) po-
řádá 31. letní stanový tábor ve 
Vísce u Jevíčka v okrese Svita-
vy. Pro účastníky se již chystá 
pestrý tábornický, turistický 
a sportovní program s celo-
táborovou hrou „Víska 2022“, 
která je určena pro všechny 
chlapce a dívky od 6 do 16 let.

Tábor se koná od neděle 

17. července do pátku 29. 
července a stojí 4 350 Kč. 
Bližší informace naleznete 
na www.mstbruntal.cz nebo 
se můžete obrátit přímo na 
hlavního vedoucího Antonína 
Zgažara, tel.: 604830283, 
e-mail: zgazar@email.cz. 

Antonín Zgažar, 
náčelník MST Bruntál
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Válečný veterán Pavel Bednár 
oslavil 96 let 

V  pátek 4. března oslavil 
válečný veterán Pavel Bed-
nár 96. narozeniny. K  jeho 

životnímu jubileu mu přišli 
poblahopřát členové výboru 
jednoty Československé obce 
legionářské Bruntál, koordi-
nátor projektu Péče o  váleč-
né veterány a  zástupkyně 
Českého svazu bojovníků za 
svobodu. Předali mu květi-
ny, dárkové balíčky a  popřáli 
mnoho zdraví a  spokojenos-
ti. V  příjemném posezení při 
zákuscích a čaji Pavel Bednár 
zavzpomínal na některé oka-
mžiky ze svého života.

Pavel Bednár pochází z Nové 
Lehoty na Slovensku. Za dru-
hé světové války jako osm-

náctiletý pomáhal partyzá-
nům, kdy působil jako spojka, 
obstarával potraviny a  nosil 

zprávy. Po porážce Slovenské-
ho národního povstání spo-
lečně s  rodiči ukrývali české-
ho partyzána a  dvě židovské 
dívky. Právě přátelství s  čes-
kým partyzánem ho přimělo 
po válce odejít na Moravu, 
kde v Janovicích u Rýmařova 
prožil většinu svého života. 
Dnes bydlí v  domově senio-
rů v  Dolní Moravici a  na svůj 
věk se těší dobrému zdraví. Je 
posledním žijícím válečným 
veteránem z 2. světové války 
na Bruntálsku. 

Antonín Zgažar, předseda 
jednoty ČsOL Bruntál

Tuláci se naučili nové písničky 
a hráli na hudební nástroje 

Tábornická organizace Tulák 
si připravila zábavný den plný 
zpěvu a  her, a to nejen pro 
své členy, ale i pro ostatní děti 
z  Bruntálu. Hlavní program si 
přichystala paní učitelka ze 
Základní umělecké školy Brun-
tál Berenika Vičanová. Děti se 
seznámily s  různými druhy 
hudebních nástrojů, na které 
si mohly i zahrát. Pokoušely se 
poznat hudební žánry a pozná-
valy melodie k pohádkám a fil-
mům. Naučily se zazpívat si pár 
nových písniček, při kterých si 
zároveň zahrály na hudební ná-
stroje, jako je brumle, okarína, 
guitalele, triangl apod. 

Celá více jak čtyřhodinová 
zábava byla proložena i různý-
mi soutěžemi a  úkoly. „Nebylo 

jednoduché připravit zajímavý 
program pro děti rozdílných 
věkových kategorií, který by je 
zaujal,“ tvrdí paní Vičanová. 
Dětem je od 6 do 16 let a udr-
žet jejich koncentraci a  zájem 
se vcelku povedlo. Celkem se 
akce zúčastnilo 15 dětí a 8 do-
spělých.  Realizátorem celé 
akce je MAS Hrubý Jeseník, z. s. 
v rámci projektu „Neseď doma, 
pojď s námi!“. Děti měly během 
celého dne zajištěn pitný re-
žim a občerstvení a každý si za 
účast odnesl kromě sladkostí 
i věcný dar. 

Akce proběhla 26.  února 
v prostorách firmy LATY – Petr 
Čechák na Krnovské ulici Brun-
tál, za což panu Petru Čecháko-
vi (bývalému Tulákovi a  naše-

Bruntálské gymnázium 
se zapojilo do pomoci Ukrajině
Dotýká se i  nás, ne přímo, 

ale dotýká. Řeč je o  válce na 
Ukrajině. I  nás, žáky Všeobec-
ného a  sportovního gymnázia 
v Bruntále, tato situace zasáhla 
a od první chvíle bylo jasné, že 
chceme Ukrajině pomoci. Otáz-
kou zůstávalo pouze jak. Náš 
nápad se zrodil rychle a okamži-
tě jsme začali s jeho realizací.

Dne 27. února jsme zorgani-
zovali finanční sbírku a  oslovili 
jsme všechny naše učitele, žáky 
a  jejich rodiče. Dobrovolná fi-
nanční sbírka probíhala od ná-
sledujícího dne, tedy od pondě-
lí 28. února do středy 2. března. 
V těchto dnech jsme dobrovol-
né finanční příspěvky vybírali 
o přestávkách v prostorách ško-
ly. Finanční částka, kterou jsme 
chtěli darovat, nebyla nijak 
omezena. Už první den jsme 
byli překvapeni, jak velká vlna 
solidarity se mezi námi zvedla.

Za pouhé tři dny jsme společ-
nými silami shromáždili úžas-
nou částku 50 780 Kč. Ve středu 
odpoledne jsme celý obnos po-
slali na účet Českého červeného 
kříže, kam ještě téhož dne dora-
zil, a  mohl tedy začít pomáhat 
lidem na Ukrajině. 

Dále jsme se od středy 16. 
března do pátku 18. března za-
pojili do sbírky Krabice od srd-
ce, kterou organizuje Diakonie 
ČCE společně s TV Nova. Naším 
úkolem bylo naplnit krabice od 

bot výtvarnými a  sportovními 
potřebami, jako jsou například 
křídy, pastelky, omalovánky, 
švihadla nebo stolní hry. Naši 
žáci a  učitelé naplnili celkem 
20 krabic, které jsme odvezli 
na sběrné místo do Prostějova. 
Odtud budou krabice odveze-
ny do asistenčních center, kam 
přicházejí Ukrajinci, hlavně tedy 
matky s dětmi, kteří utíkají před 
válkou. Při příchodu do asis-
tenčního centra dostane dítě 
jednu z  krabic. Úkolem našich 
krabic bude, aby dětem, které 
v těchto dnech zažívají nepřed-
stavitelné, vykouzlily alespoň 
malinký úsměv na tváři.

Většina plnoletých studentů 
z tříd septima A a 4. A se přihlá-
sila k  dobrovolnému darování 
krve.

Jsme velice rádi za to, že na 
našem gymnáziu je spousta lidí, 
jak z řad učitelů, tak i žáků, kteří 
umí táhnout za jeden provaz. 
Zájem, který jsme společně vy-
tvořili, částka, kterou jsme spo-
lečně vybrali, a solidarita, která 
mezi námi i  nadále panuje, to 
všechno jsou důkazy toho, že 
se umíme semknout ve chví-
lích, kdy je to opravdu potřeba. 
Rádi bychom apelovali i na Vás, 
čtenáře, pokud můžete jakkoli 
pomoci, pomozte. 

Sára Macková, 
studentka třídy 4. A

mu kamarádovi LAKYMU) moc 
děkujeme! V  dalších měsících 
plánujeme také zajímavé pro-
jektové dny. Kdo by měl zájem 
se k  nám přidat, najdete nás 

každou lichou středu od 16.00 
v  naší klubovně  - vagón za 
bruntálským lomem.  

Těší se na vás Tuláci. 
Milan Cvrček Makovický.

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Rozloučili jsme se
26. 2. Jana Burešová (1955) Bruntál, Danuše Machová 
(1935) Bruntál, 27. 2. Petr Skácel (1960) Staré Město, 1. 3. 
Jan Rusinko (1957) Bruntál, 2. 3. Marta Vávrová (1933) 
Bruntál, Věra Máchová (1939) Bílčice, 4. 3. Blanka Bu-
káčková (1930) Horní Václavov, 5. 3. Benedikt Gažák 
(1952) Dětřichov nad Bystřicí, 7. 3. Ladislav Jurka (1954) 

Horní Václavov, 8. 3. Stanislav Pospíchal (1947) Bruntál, Mar-
kéta Hlobílková (1942) Bruntál, 10. 3. Božena Grenarová 
(1928) Horní Benešov, 12. 3. Václav Vávra (1946) Bruntál, 14. 3. 
Anežka Šujanová (1933) Razová

Knižní festival v Ostravě – čtenářky 
z Jedničky nesmí chybět 

Je pátek 11. března. V  du-
chu našeho hesla „Čtu, čteš, 
čteme, knížky milujeme“ vy-
rážíme na letošní Knižní fes-
tival do Ostravy. Těšíme se na 
všechno nové a  zajímavé, co 
nás určitě čeká. Nejen naše 
pozitivní nálada, ale i  slu-
nečné počasí napovídá, že si 
dnešní den náramně užijeme. 
Nemůžeme se dočkat, až za-

stavíme na Černé louce u pa-
vilonu A. 

Vystavující nakladatelé, vy-
davatelé i  distributoři nabízí 
nepřeberné množství kniž-
ních titulů, knižní novinky 
představují nakladatelé všech 
žánrů. A  my vybíráme, listu-
jeme, pročítáme, sledujeme 
a  kocháme se. Mile nás pře-
kvapil bohatý doprovodný 
program i odpočinková zóna 
s kavárnou. 

Zaujala nás přednáška čes-
kého publicisty Petra Koub-
ského o  programu dezin-
formačních webů s  názvem 
Jak poznat, kdy mají média 
pravdu, kdy se pletou a  kdy 
lžou. V  dnešní době aktuální 
téma. Velmi milé bylo osobní 
setkání s  ostravským hercem 

Norbertem Lichým, který se 
stal tváří letošního festiva-
lu. Moderátor Aleš Cibulka 
s  ním vedl rozhovor v  rámci 
živého vysílání Českého roz-
hlasu Dvojka – pořad Blízká 
setkání. Spisovatelka Zuzana 
Pospíšilová sice píše spíš pro 
mladší čtenáře, ale křest její 
nové knihy z edice První čte-
ní s názvem Hádej, čím budu 

jsme si nenechaly ujít. Na 
autogramiádě spisovatelky 
Markéty Hejkalové paní uči-
telky Horáková a  Henčová, 
vedoucí čtenářských klubů na 
naší škole, zakoupily její knihu 
Země skrytých úsměvů. Naše 
knihovny na obou stupních 
budou obohaceny o další za-
jímavé tituly, které se hodí do 
výuky i na klubová čtení s nej-
různějšími aktivitami.

Na otázku, zda bychom jely 
na veletrh do Ostravy také 
příští rok, padla jasná a rychlá 
odpověď. Určitě ano! Skvělý 
den, skvělá nálada, skvělá at-
mosféra, skvělé čtení, skvělý 
nápad! 

Za čtenářky z klubu 
Tereza Oltyánová, 

ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Jana Hupková oslavila jubileum  

Výrazná osobnost bruntál-
ské tělovýchovy Jana Hupko-
vá 19. března oslavila 80 let. 
Pořád zvládne stojku na hlavě 
a nebojí se pustit do jógínské-
ho havrana. Vede oddíl rekre-
ačního sportu žen, chodí pra-
videlně plavat a jezdí na kole. 

Je stále obklopená partou 
kamarádek a  srší neuvěřitel-
nou energií. Jak sama říká, 
celý život něco organizovala. 
Léta vedla cvičení dětí s rodi-
či, různé oddíly cvičení žen, 

trénovala spartakiády s žena-
mi v celém okrese, nacvičova-
la s  nimi akademie, hrála vo-
lejbal, připravovala sportovní 
dovolené v Chorvatsku a po-
řádala bowlingové turnaje. 

U  příležitosti významných 
narozenin Janě Hupkové po-
děkovala dlouhá řada gratu-
lantů za nezapomenutelné 
zážitky. Pevné zdraví a spous-
tu energie do dalších let ju-
bilantce popřál také starosta 
města Bruntálu Petr Rys. 

Jubilantka Jana Hupková (vpravo) se svou kamarádkou Lídou. 
Foto: zup

Poděkování za krásné akce
Děkujeme paní Lence Štěpaníkové za krásnou oslavu MDŽ 
a další akce, které pro nás pořádá. 

Členky a členové Oblastní odbočky 
Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých Bruntál.   

Omluva kapitánce basketbalo-
vého týmu z SK Bruntál

V Našem domově č. 3 v článku Anketa určila nejlepší sportovce loň-
ského roku jsme mylně uvedli jméno kapitánky basketbalového 
týmu z SK Bruntál. Cenu za skvělé výkony v loňském roce převzala 
Daniela Františáková, které se za chybu omlouváme.         Foto: zup
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Sdělení Klubu zastupitelů zvolených za Svobodu a přímou demokracii Bruntál 
V  souvislosti s  posledním 

vývojem událostí se Klub 
zastupitelů zvolených za 
SPD Bruntál distancuje od 
výroku zastupitele Danie-
la Makaye, který zveřejnil na 
Twitteru dne 26. února. Jde 
o  jeho soukromou iniciativu 
a  s  námi dlouhodobě neko-
munikuje. Daniel Makay 

nikdy nebyl a  není členem 
Svobody a  přímé demokra-
cie a  je příznivcem Volného 
bloku a Švýcarské demokracie.

V  této souvislosti rovněž in-
formujeme občany, že Svobo-
da a  přímá demokracie Brun-
tál byla napadena hackerským 
útokem z falešného FB profilu 
označeného logem SPD Brun-

tál. Zřizovatel tohoto podvod-
ného FB profilu odtud o  nás 
šířil dezinformace a již se nám 
jej podařilo dopátrat a  editor 
byl požádán o  jeho zabloko-
vání. Žádáme proto občany, 
pokud obdrželi nějaký takový 
hoax nebo fake, aby je nešířili 
po internetu dál. Náš FB profil 
je: Klub zastupitelů města 
Bruntálu zvolených za SPD, 
kde se dozvíte relevantní in-
formace o  činnosti našeho 
klubu.

V  souvislosti s  válkou na 
Ukrajině SPD Bruntál zastává 
diplomatické řešení a odsuzu-

je jakékoliv projevy extrémis-
mu ať z té či oné strany. Nesou-
hlasíme se zasíláním financí 
na nákup zbraní pro Ukrajinu 
a jsme pouze pro humanitární 
pomoc potřebným. Přejeme 
si ukončení tohoto válečného 
bratrovražedného konfliktu, 
ve kterém umírají nevinní lidé. 
Naší prioritou je, aby vzniklá si-
tuace byla urychleně vyřešena 
zasednutím obou stran k  jed-
nacímu stolu a  podepsáním 
mírové dohody. 

Alois Novotný - předseda Klu-
bu zastupitelů za SPD Bruntál

V Karlově soupeřili závodníci z bruntálských škol 
TJ SKI Slavoj Bruntál, lyžařské středisko SKI KARLOV Karlov pod Pradědem a OSÚ ZL MSK SLČR pod záštitou starosty 
města Bruntálu Petra Ryse pořádaly v pátek 11. března Přebor bruntálských škol ve sjezdovém lyžování. Zúčastnilo se 
68 závodníků. 
Tuto akci finančně podpoři-
lo město Bruntál. 

Výsledky, kategorie
Přípravka 2010 - 2014, 

dívky: 1. Beáta Macková (roč. 
2010) Gymnázium Bruntál, 
celkový čas 00:41,55; 2. Nikola 
Kephartová (2010) Bruntál ZŠ 
Jesenická, 00:49,46; 3. Amé-
lie Mísařová (2014)  Bruntál 
ZŠ Okružní, 00:52,84; 4. Eliška 
Matějáková (2010) Bruntál ZŠ 
Okružní, 00:55,92; 5. Eliška Va-
šíčková (2010) Bruntál ZŠ Jese-
nická, 01:01,11; 6. Viola Daňko-
vá (2014) Bruntál ZŠ Jesenická, 
01:04,25; 7. Denisa Rybárová 
(2014) Bruntál ZŠ Okružní, 
01:05,16; 8. Klára Lempocnero-
vá (2010) Bruntál ZŠ Okružní, 
01:13,24. 

Přípravka 2010 - 2014, 
chlapci: 1. Marek Rudolf (2010) 
Bruntál ZŠ Okružní, 00:37,26; 2. 
Šimon Němec (2010) Bruntál 
ZŠ Jesenická, 00:42,70; 3. Jan 
Lukeš (2011) Bruntál ZŠ Cihel-
ní, 00:47,62; 4. Antonín Kukla 
(2011) Bruntál ZŠ Jesenická, 

00:48,22; 5. Kristian Salpini 
(2010) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:49,60; 6. Vít Kocián (2010) 
Bruntál ZŠ Jesenická, 00:51,15; 
7. Richard Kavan (2011) Bruntál 
ZŠ Okružní, 00:54,66; 8. Libor 
Klemsa (2014) Bruntál ZŠ Jese-
nická, 00:54,85; 9. Alex Dvořák 
(2010) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:56,14; 10. Daniel Fabian 
(2010) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:58,27.

Žáci 2006 - 2009, dívky: 1. 
Alena Urdová (2008) Bruntál 
ZŠ Okružní, 00:40,68; 2. Lucie 
Šimurdová (2007) Bruntál ZŠ 
Cihelní, 00:43,66; 3. Julie Luke-
šová (2008) Bruntál ZŠ Cihelní, 
00:43,78; 4. Marie Hanelová 
(2008) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:45,86; 5. Adéla Tomanová 
(2006) Bruntál ZŠ Jesenic-
ká, 00:48,74; 6. Sofie Víchová 
(2009) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:49,05; 7. Viktorie Kociánová 
(2007) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:49,40; 8. Magdaléna Hrbá-
čová (2009) Bruntál ZŠ Jese-
nická, 00:51,34; 9. Tereza Vlko-
vá (2009) Bruntál ZŠ Jesenická, 

00:52,11; 10. Nella Novotná 
(2009) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:52,21; 11. Lilien Kopincová 
(2007) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:54,06; 12. Veronika Šípková 
(2008) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:56,83.

Žáci 2006 - 2009, chlapci: 1. 
Ondřej Němec (2007) Gymná-
zium Bruntál, 00:39,46; 2. Da-
vid Štuljarter (2007) Bruntál ZŠ 
Jesenická, 00:41,19; 3. Adrian 
Cejnek (2006) Bruntál ZŠ Jese-
nická, 00:41,52; 4. Marek Hof-
mann (2007) Bruntál ZŠ Jese-
nická, 00:45,05; 5. Ondřej Tisoň 
(2009) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:45,89; 6. Zdeněk Petr (2008) 
Gymnázium Bruntál, 00:47,31; 
7. Richard Žourek (2007) Brun-
tál ZŠ Jesenická, 00:52,84; 8. 
Dominik Kunčar (2008) Brun-
tál ZŠ Jesenická, 00:53,24; 9. 
Michal Sedlář (2009) Bruntál 
ZŠ Jesenická, 00:54,00; 10. Voj-
ta Zmeškal (2008) Bruntál ZŠ 
Jesenická, 01:02,00.

Junioři 2001 - 2005, dívky: 
1. Otipková Thaisa Gymnázi-
um Bruntál, 00:39,13. 

Snowboard, dívky: 1. Mi-
chelle Kapelová (2011) ZŠ Stará 
Ves, 01:00,69; 2. Natálie Hájko-
vá (2009) Bruntál ZŠ Jesenic-
ká, 01:02,77; 3. Lada Daňková 
(2008) Bruntál ZŠ Jesenická, 
01:03,21; 4. Hana Kodrlová 
(2006) Bruntál ZŠ Jesenická, 
01:08,80.

Snowboard, chlapci: 1. Bri-
an Škoda (2006) ZŠ Rýmařov, 
00:48,34; 2. Daniel Glacner 
(2006) Bruntál ZŠ Jesenická, 
00:50,52; 3. Lukáš Nešpůrek 
(2006) Bruntál ZŠ Cihelní, 
00:26,47; 4. Josef Kupka (2009) 
Bruntál ZŠ Cihelní, 01:04,70; 5. 
Jakub Hladik (2006) Bruntál ZŠ 
Jesenická, 01:05,89; 6. Adam 
Kroupa (2006) Bruntál ZŠ Je-
senická, 01:06,99; 7. Martin 
Chromek (2007) Bruntál ZŠ Ci-
helní, 01:10,05; 8. Pavel Pawlo-
rek (2009) Bruntál ZŠ Cihelní, 
01:10,63; 9. Alex Glacner (2008) 
Bruntál ZŠ Jesenická, 01:27,44; 
10. Kryštof Dvořák (2007) 
Bruntál ZŠ Jesenická, 01:28,52. 

(zup)

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
11. dubna 2022. Noviny budou v prodeji 

od 21. dubna 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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VYKLIĎTE PŮDY,
GARÁŽE A  SKLEPY

Odevzdejte vysloužilé kompletní 
spotřebiče na sběrné dvory 

nebo na jiná určená místa
zpětného odběru.

ZDARMA je 
můžete odevzdat
v prodejně elektra

seznam sběrných dvorů a místzveřejňuje 
obecní úřad (zde jsou vyhlášeny i termíny 
mobilních svozů), nebo na webu 
www.elektrowin.cz

ZDARMA 
je můžete
odevzdat do
sběrného dvora

vysloužilé 
elektrospotřebice
NEPATŘÍ do komu-
nálního odpadu

OOdd ddOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzddddddddddddddddddddddddddddddddddddeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
sssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppoooooooooooooooooooooo

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

TTŘŘIIĎĎMMEE TTAAKKÉÉ EELLEEKKTTRROOTTŘŘIIĎĎMMEE TTAAKKÉÉ EELLEEKKTTRROOwwwwww.eelleekkttrroowwiinn.cczz

Víte že… ...pokud chcete předejít
ekologickému nebezpečí,
nepouštejte se do de-
montáže žádného 
z elektrospotřebičů!

...některé běžné domácí
elektrospotřebiče mohou 
obsahovat látky 
vážně poškozující zdraví
a životní prostředí!

inzerce


